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Exam 23.10.2010

1.

A company database needs to store information about employees (identified by ssn, with salary
and phone as attributes ); departments (identified by dno, with dname and budget as attributes);
and children of employees (with name and age as attributes). Employees work in departments;
each department is managed by an employee; a child must be identified uniquely by name when
the parent (who is an employee; assume that only one parent works for the company) is known.
We are not interested in information about a child once the parent leaves the company.

Draw an ER diagram that captures this information.

Yrityksen tietokantaan halutaan tallettaa tietoa sen tydntekijoistd. Kustakin tyontekijéstd talletetaan
vksildivd henkil6tunniste (hetu) sekd tydntekijén palkka ja puhelinnumero. Osastot tunnistetaan
osastonumerosta. Osastoista talletetaan lisdksi osaston nimi ja budjetti. Tyontekijit tydskenteleviit
osastoilla ja jokaista osastoa johtaa yksi tyontekija. Yrityksen tyontekijan lapsi tunnistetaan lapsen
nimen ja lapsen yrityksessid tydskentelevin vanhemman perusteella. Oletamme, etti vain toinen
lapsen vanhemmista tydskentelee yrityksessd. Kun lapsen vanhempi ei eniis tydskentele yrityksessé
ei myoskadn lapseen liittyvii tietoa tarvita.

Esiti edelld kuvattu ER-kaavion avulla.

Consider the following schema:

Suppliers (sid: integer, sname: string, address: string)
Parts (pid: integer, pname: string, color: string)
Catalog (sid: integer, pid: integer, cost: real)

The Catalog relation lists the prices charged for parts by Suppliers.
Write the following queries in SQL:

a) Find the pnames of parts for which there is some supplier.

b) Find the snames of suppliers who supply every part.

¢) Find the snames of suppliers who supply every red part.

d) Find the pnames of parts supplied by Acme Widget Supliers and by no one else.

e) Find the sids of supliers who charge more for some part than the average cost of that part
(averaged over all the suppliers who suply that part).

f)  For each part, find the sname of the supplier who charges the most for that part.

g) Find the sids of supliers who suply only red parts.

h)  Find the sids of supliers who suply a red part and a green part.

i)  Find the sids of suppliers who suply a red part or a green part.

Write the following queries in relational algebra:

J) Find the names of suppliers who supply some red part.
k)  Find the sids of supliers who suply some red or green part.
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2. Tehtavi liittyy seuraavaan tietokantakaavioon:

Toimittajat (#id: integer, tname: string, osoite: string)
Osat (oid: integer, onimi: string, vdri: string)
Hinnasto (tid: integer, oid: integer, hinta: real)

Hinnasto-taulu ilmaisee eri toimittajien tarjoamien osien hinnat.
Esita seuraavat kyselyt SQL-kielell4:

a) Etsi niiden osien nimet, joilla on jokin toimittaja.

b) Etsi niiden toimittajien nimet, jotka toimittavat kaikkia osia.

¢) Etsi niiden toimittajien nimet, jotka toimittavat kaikkia punaisia osia.

d) Etsi niiden osien nimet, joita toimittaa ainoastaan Huippu-Tuote niminen toimittaja.

e) Etsi niiden toimittajien tunnisteet (tid), joilla jonkin tuotteen hinta on korkeampi kuin kyseisen
tuotteen hintojen keskiarvo.

f) Liittyen jokaiseen osaan etsi sen valmistajan nimi, jolla on kyseiselli tuotteella korkein hinta.

g) Etsi niiden toimittajien tunnisteet, jotka toimittavat ainoastaan punaisia osia.

h)  Etsi niiden toimittajien tunnisteet, jotka toimittavat punaisia ja vihreiti osia.

i)  Etsi niiden toimittajien tunnisteet, jotka toimittavat punaisia tai vihreitd osia.

Esitéd seuraavat kysely relaatioalgebralla:

j)  Etsi niiden toimittajien nimet, jotka toimittavat punaisia osia.
k) Etsiniiden toimittajien tunnisteet, jotka toimittavat punaisia tai vihreiti osia.
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Consider the relation R(a, b, ¢, d, ) with the functional dependencies
ab->c,c->d,c->e,d->b,e->a.

If the relation is not in BCNF, decompose it using the BCNF decomposition algorithm.
3. Relaatiossa R(a, b, ¢, d, e) on voimassa seuraavat funktionaaliset riippuvuudet:
ab->c,c->d,c->e,d->b,e->a.

Jos relaatio R ei ole BCNF:ssi, niin normalisoi se BCNF:4in.

4. Write row type declarations for the following types:

a) NameType, with components for first, middle, and last names and a title.

b) PersonType, with the name of the person and references to the persons that are their mother
and father. You must use the row type from part (a) in your declaration.

¢) MarriageType, with the date of the marriage and references to the husband and wife.

4. Kirjoita rivityyppimadrittelyt (row type declatrations) seuraaville tyypeille:
a) NimiTyyppi, joka koostuu etunimesti, toisesta etunimesté, sukunimesti ja tittelista.
b) HenkildTyyppi, joka koostuu henkilén nimesti ja viitteistd henkilon ditiin ja iséén. Sinun tulee

kdyttdd a-kohdassa médrittelemisi rivityyppid.
¢) VihkimisTyyppi, joka koostuu vihkimispdiviyksestd ja viitteistd aviomieheen ja vaimoon.

Maximum credits: task 1 (max 16), task 2 (max 22), task 3 (max 10), task 4 (max 12).



